

龍年伊始，萬象更新。《大公報》與時俱進，不斷改革、提升質量，得到讀者高度肯定。
今日起，本報新版面設計，同時強化版面內容。將陸續推出一系列新版面、新專欄、新融媒產品，聚焦港事、國事、天下事，突出獨家報道，增加深度評論，提升刊刊品味，為讀者提供更權威、更優質、更貼地的資訊。敬希垂注。

《大公報》煥然一新

習近平深情牽掛 這5.6萬平方公里熱土

A2

大灣區 規劃綱要 5周年



HUAWEI
Building a Fully Connected, Intelligent World
We are hiring at Huawei Hong Kong Research Center
Huawei is a global information and communications technology (ICT) solutions

▼去年11月，香港舉辦嘉年華活動引才。圖為求職者與華為公司招聘人員交流。新華社

黃坤明：抓住科技創新這個「牛鼻子」

高質量發展是廣東實現現代化的根本出路，高質量發展本質上是創新驅動發展。我們要堅定不移走好高質量發展之路，抓住科技創新這個「牛鼻子」，把創新落到企業上、產業上、發展上，奮力建設一個靠創新進、靠創新強、靠創新勝的現代化的新廣東。

黃坤明：擁抱「科學的春天」建設現代化新廣東

粵港澳攜手建灣區人才高地



2月18日是農曆新春的第一個工作日，廣東省委、省政府在深圳召開全省高質量發展大會，聚焦產業科技話創新、謀未來，不斷夯實實體經濟為本、製造業當家的根基，持續推動高質量發展。廣東省委書記黃坤明在講話中強調，要深入學習貫徹習近平總書記視察廣東重要講話、重要指示精神，堅定不移走好高質量發展之路，抓住科技創新這個「牛鼻子」，把創新落到企業上、產業上、發展上，奮力建設一個靠創新進、靠創新強、靠創新勝的現代化的新廣東。科技浪潮滾滾而來，擁抱新的「科學的春天」時不我待。要視人才為珍寶，攜手港澳加快建設大灣區高水平人才高地。

香港特區政務司司長陳國基同日出席大會時透露，特區政府將在今年五月舉辦全球人才高峰會，攜手各界推廣大灣區發展機遇。

大公報記者 毛麗娟、李望賢深圳報道



▲廣東省委書記黃坤明在大會上發表講話。

黃坤明在講話中指出，習近平總書記創造性提出新的生產力理論，強調發展新質生產力是推動高質量發展的內在要求和重要着力點，深刻闡明了發展新質生產力同科技創新和產業創新的關係，譜寫了習近平經濟思想的新篇章，讓我們推動高質量發展有了更加明確的方向和抓手。廣東作為經濟大省、製造業大省，擁有雄厚的科技創新資源和雄厚的科技創新實力，在依靠產業科技實現高質量發展上肩負重要使命和重大責任。

業發展，不斷解放和發展生產力，不斷創造和積累社會財富。抓機遇，科技浪潮滾滾而來，擁抱新的「科學的春天」時不我待，廣東必須挺立在科技浪潮的潮頭，擔當起該擔當的責任，緊盯顛覆性、前沿性技術，抓牢戰略性、先導性產業，努力成為主要的創新策源地，贏得戰略必爭領域的勝利。行大道，新質生產力欣欣向榮，實現產業科技互促雙強前景無限。新質生產力，新在新的科學技術、新的生產方式、新的產業形態，核心要義是以科技創新驅動生產力向新的質態躍升。要快馬加鞭，關鍵是「以新提質」，用科技改造現有生產力、催生新質生產力。

黃坤明指出，推進產業科技創新，人才是決定性因素，「視人才為珍寶」被黃坤明再三提及。「要真心愛才、悉心育才、傾心引才、精心用才，攜手港澳加快建設大灣區高水平人才高地，吸聚全球高層次創新型人才，以人才工作的主動，更好掌握創新的主動、發展的主動。」

香港五月舉辦全球人才峰會
黃坤明認為，視人才為珍寶，關鍵是要讓人才有用武之地，讓珍寶綻放光彩。既要創造更多的平台和機會，更要打通人才價值實現的通道，讓各類人才在研究探索創新時擁有足夠舞台，在成果轉移轉化中獲得

應有收益。
廣東省省長王偉忠在同一場合講話時稱，今天(18日)是《粵港澳大灣區發展規劃綱要》公開發布5周年的日子，我們誠摯希望港澳方面與我們攜手深化產業科技等重點領域合作，合力把粵港澳大灣區打造成為引領我國高質量發展的重要動力源。

陳國基18日在深圳出席大會期間表示，特區政府將在今年五月舉辦「全球人才高峰會暨粵港澳大灣區人才高質量發展大會」，誠邀大家參與其中，加深了解香港作為國際人才樞紐和大灣區人才門戶的定位，同時攜手推廣大灣區的發展機遇。

快馬加鞭 催生新質生產力

黃坤明表示，觀大局，中國式現代化徐徐展開，夯實物質技術基礎任重如山，廣東必須靠科技創新、靠產

夯實源頭根基

● 聚焦產品研發「根技術」，實施基礎研究十年「卓粵」計劃，增加源頭技術供給。

強化產業引擎

● 在芯片、新型儲能等領域實施一批旗艦項目，在AI、量子等領域布局一批前沿顛覆性技術，拓新質生產力。

廣東 做科創驅動 排頭兵

壯大「硬科技」企

● 建設一批概念驗證中心和成果轉化中試平台，完善金融支持，集聚全球高端人才，助力「硬科技」企業發展。



相關新聞刊 A2·A3

廣東投資萬億 布局1508高端產業項目

為了推動高質量發展，廣東今年圍繞產業和科技互促雙強、持續推進科技基礎設施和產業項目建設，安排重點建設項目逾1500個，年度計劃投資1萬億元（人民幣，下同）。
廣東省發改委主任艾學峰在18日舉行的廣東省高質量發展大會上發言時表示，廣東將建立重大科技基礎設施計劃清單，重點抓好國家「十四

五」規劃布局廣東的5個大項目，積極探索在大設施建設和運行過程中「沿途下蛋」，服務產業發展。
艾學峰介紹，今年安排省重點建設項目1508個，年度計劃投資1萬億元，其中，產業項目數量超過一半，新一代信息技術、生物、高端裝備製造、新材料等4大類產業集羣項目370餘個，年度投資額約1500億元。
大公報記者毛麗娟、李望賢



▲廣東省高質量發展大會現場的科技展吸引參觀者駐足。中新社

港商界：加快人才雙向流動 優勢互補

多名本港政商界人士表示，加快建設大灣區高水平人才高地，應做到人才雙向流動。全國政協常委、香港中華總商會會長蔡冠深認為，香港擁有全球百強高校，在研發方面具有優勢，能夠形成新質生產力推動高質量發展。希望未來香港與大灣區內地城市加快人才雙向流動，攜手共建大灣區高水平人才高地。
立法會議員、香港高才通人才服務協

會創會會長尚海龍表示，廣東省和港澳一起構建大灣區人才高地，既是中央人民政府高瞻遠矚部署，更是灣區融合的最好答案。只有把高素質人才批量吸引到大灣區來，粵港澳三地的創新鏈條、產業配套才能實現真正融合。立法會議員邱達根強調，「高質量發展」是第一大任務，要完成目標，必須要重點扶持硬科技及基礎研究，將創新鏈、人才鏈、企業鏈、資金鏈打通。
大公報記者龔學鳴